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Estimados Proveedores,

Durante el mes de julio de 2017, el Servicio de Impuestos Internos emitió una normativa que regula el derecho a Crédito Fiscal (IVA que se genera en la compra de materiales y servicios) y determina plazos bastante acotados para la aprobación de un documento electrónico.

Para dar cumplimiento a esta nueva exigencia en forma expedita y manteniendo nuestros actuales controles internos, es que necesitamos que cada factura que recibimos desde nuestros proveedores sea identificada con el Número de Pedido. En el caso de no contar con esta información, deberá ponerse en contacto a la brevedad con nuestro Gestor Técnico y solicitarlo antes de la emisión del documento. 

Esta medida de control nos permitirá identificar que las facturas recibidas corresponden a trabajos previamente solicitados por el Grupo Saesa (Frontel, Saesa, Luz Osorno, Edelaysen, STS, STN, SAGESA, SAG) y agilizará el proceso de aprobación y posterior pago del documento. En el caso de no venir incluido el N° de Pedido, la factura será reclamada electrónicamente en la plataforma del SII e implicará que esta deberá ser nuevamente emitida y atrasará el proceso de pago.
Esta nueva exigencia comenzara a regir para todos los documentos emitidos con fecha 11 de septiembre 2017 en adelante.

Prontamente será exigible además del N° de Pedido, el N° de la HES (correlativo de aceptación de la compra), lo que se comunicará oportunamente.

Agradeceremos su apoyo en cumplir con lo solicitado.

Para consultas comunicarse con su Gestor Técnico.

Atentamente

Cristián Quintana R

Contralor
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